Name: 4. Klasse Datum:

Mathematik Klassenarbeit Nr. 4

Von 33,5 Punkten
u ﬂ”

hast du Punkte erreicht.

> v .

1| Rechne im Kopf.

300 - = 2400 360 : 40
6 - = 2400 : 60 =140
- 80 = 2400 3200 40

3P

2 | Multipliziere schriftlich.

3 Lése die folgenden Aufgaben schriftlich. Rechne zuerst den Uberschlag.

a) 3674 - 6 b) 7028 - 7
U U

c) 75260 - 4 d) 32775 - 8
U U

6P




Welche Ziffern fehlen? Trage die fehlenden Ziffern ein. 3P

Finde die gesuchten Zahl:
Addiere das Produkt aus 3495 und 5 zu dem Produkt

aus 9 und 46311. Wie heifit die Zahl?

lch denke mir eine Zahl, subtrahiere 300, multipliziere dann mit 6, verdopple das
Ergebnis und erhalte 1800.

Wie heifit die Zahl?

Eine vierstellige Zahl hat an der Tausenderstelle die kleinste ungerade Ziffer, an

der Hunderterstelle das Doppelte davon und an der Zehnerstelle das Doppelte der

Hunderterstelle. Die Summe aller vier Stellen ist sieben. A7
D
2278

Wie heipt die Zahl? “._:, 1P




Wenn Paul duscht, braucht er sieben Minuten. Seine Schwester Eva braucht nur
funf Minuten. Aus der Duschbrause flieBen 12 Liter pro Minute.

Wie viel Wasser verbraucht Paul mehr als seine Schwester?

2P

Ein Waljunges wiegt bei der Geburt schon 3200 kg und ist 7 m lang.
Jeden Tag nimmt es dann 94 kg zu. Es trinkt 4851 Milch pro Tag.

i\
Wie viel Milch trinkt es in einer Woche? “ )

‘

Wie viel wiegt das Walbaby nach einem Monat (30 Tagen)?

3P




10: Die Boeing 747 verbraucht in zwei Stunden etwa 28000 Liter Kraftstoff.

Der Airbus A340 verbraucht in vier Stunden etwa 36000 Liter Kraftstoff.

Vergleiche den Verbrauch in einer Stunde. o

Wie viel Liter Kraftstoff verbraucht der Airbus weniger? = op
A:
11: Multipliziere schriftlich. 4,5P
150/ -58 2 85 -35 2/ 78 -2/5

12: Larissa kauft mit ihrem Papa 13 Pflanzen fir den Garten.
Eine Pflanze kostet 9,75 €.

Wie viel mussen sie fir die Pflanzen bezahlen?

Viel Erfolg! %




Name:

4. Klasse

Datum:

Losung zur Mathematik Klassenarbeit Nr. 4

Von 33,5 Punkten

hast du 33,5 Punkte erreicht

_ o

> v .

1| Rechne im Kopf.

300 - 8 = 2400 360 9 =40
6- | 400 | = 2400 240 60 =40
30 - 80 = 2400 3200 80 =40
3P
2 | Multipliziere schriftlich.
4157 316 6/0/19 -8 3/0(8 7 7
21314 1.7 2 614
2|74 8 4(8(1|5|2 3/10/1/6(0]9
3P

3 | Lose die folgenden Aufgaben schriftlich. Rechne zuerst den Uberschlag.

b) 3674 - 6 b) 7028 - 7
U 4000 24000 U: [7/0/0/0- 7 =49 000
3674 - 701218 .7
2141412 4 1.5
212(0[4 419(1]9]6
c) 75260 - 4 d) 32775
U:8 0000 31200000| [0: 31000 -8=242800
7152160 - 32775 -8
3121112 212161614
3/0[1]04 216/2[2]0]0

6P




Welche Ziffern fehlen? Trage die fehlenden Ziffern ein. 3P

o
N
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o
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Finde die gesuchten Zahl:
Addiere das Produkt aus 3495 und 5 zu dem Produkt

aus 9 und 46311. Wie heift die Zahl? _434274 1,5P
3/4/9/5/.5 46/3]1]1] ]9 17475
23141 4152 +4(1/6/7/9/9
1|7]4|7]5 1]6|7]9]9 UENENE
4|3]al2]7]4

lch denke mir eine Zahl, subtrahiere 300, multipliziere dann mit 6, verdopple das
Ergebnis und erhalte 1800.

Wie heift die Zahl? 450
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Eine vierstellige Zahl hat an der Tausenderstelle die kleinste ungerade Ziffer, an
der Hunderterstelle das Doppelte davon und an der Zehnerstelle das Doppelte der

Hunderterstelle. Die Summe aller vier Stellen ist sieben. q7?
D
2278
Wie heipt die Zahl? __1240 “,‘:, 1P
2|-2




8 : Wenn Paul duscht, braucht er sieben Minuten. Seine Schwester Eva braucht nur

finf Minuten. Aus der Duschbrause fliefen 12 Liter pro Minute.

Wie viel Wasser verbraucht Paul mehr als seine Schwester?

Plalull Elvia 84 L
112/l 7 112 L 5 -16/0/L

1 1
418 L 6 0L 2 4L

A: Paul verbraucht 24 Liter Wasser mehr als seine Schwester.

2P

9 | Ein Waljunges wiegt bei der Geburt schon 3200 kg und ist 7 m lang.

Jeden Tag nimmt es dann 94 kg zu. Es trinkt 4851 Milch pro Tag.

i\
Wie viel Milch trinkt es in einer Woche? “ )

&

w
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A: Ein Waljunges trinkt in einer Woche 3395 L Milch.

Wie viel wiegt das Walbaby nach einem Monat (30 Tagen)?

9/4 kig|-/30 2/8/2/0klg
1 +/3/2/0/0 kg
21812|/0 k|g 1

6/ 020/kig

A: Nach einem Monat wiegt das Walbaby 6020 kg.

3P




10: Die Boeing 747 verbraucht in zwei Stunden etwa 28000 Liter Kraftstoff.

Der Airbus A340 verbraucht in vier Stunden etwa 36000 Liter Kraftstoff.

Vergleiche den Verbrauch in einer Stunde.

Wie viel Liter Kraftstoff verbraucht der Airbus weniger? = op
Bloje/i|n|g 2/8/0/0/0L 2/=/1/4 0/0/0]|L 1 4/0/0[/0 L
- /9/0/0]0]L
Alilribluls 3/6/00/0/L :|4/= |9/0/00]L 1
5/0/0/0|1L
A: Der Airbus verbraucht in einer Stunde 5000 L weniger Kraftstoff.
11: Multipliziere schriftlich. 4,5P
150 58 2/8/5 35 2 8/:-12'5
7500 &5.5/0 515160
+/1/240/0 144295 1390
1
8/7/00 9/9|7 5 6/9/50

12: Larissa kauft mit ihrem Papa 13 Pflanzen fir den Garten.

Eine Pflanze kostet 9,75 €.

Wie viel mussen sie fur die Pflanzen bezahlen?

A: Fur die Pflanzen miussen sie 126,75 € bezahlen.




